

МОСАЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с августа 1917 года
№ 10 (9601)
2 февраля 2010 года, вторник



Актуально

Социальная поддержка

С 1 января текущего года произошел переход на денежную форму предоставления мер социальной поддержки (льгот) по оплате жилищно-коммунальных услуг. Как будет производиться расчет, об этом и других вопросах разговор корреспондента «Мосальской газеты» с заведующей отделом социальной защиты населения БЕРКУТОВОЙ Л.Е.

— **Лариса Евгеньевна, как будет рассчитываться выплата?**

— Компенсационная выплата будет рассчитываться индивидуально для каждой категории льготников в соответствии с их жилищными условиями и нормами, установленными законодательством. Таким образом, каждый льготополучатель получит сумму, соответствующую получающей ранее льготе.

— **На всех ли льготников есть данные?**

— Практически в течение полугода нами проводилась большая подготовительная работа. Создана база данных, куда вошли все льготополучатели района, на каждого произведены расчеты. Нами заключены соглашения о ежемесячном обмене информацией со всеми предприятиями, предоставляющими жилищно-коммунальные услуги. По каждому льготнику будем делать ежемесячную сверку и при необходимости перерасчет.

Люди отнеслись с пониманием, никаких упреков не было. В формировании базы нам помогали главы администраций сельских поселений. Большая нагрузка легла на плечи специалистов отдела, благодаря их квалификации, большой трудоспособности проблем ни в освоении нового программного обес-

печения, ни в сборе и обработке информации не было.

Кроме льготников, с которыми отдел работал давно, прибавились льготники на селе — специалисты здравоохранения, образования, культуры, социальных учреждений. По ним данных у

Например, Иванов Иван Иванович, являющийся ветераном труда и его супруга Иванова Мария Петровна, являющаяся инвалидом III группы, проживают в приватизированной двухкомнатной квартире 42м² со всеми удобствами.

Проведем расчет ЖК услуг с использованием установленных нормативов для семьи Ивановых.

Оплата жилья: 42x5,52=231,84 (расчитывается с площади жилья). Вызов ТБО: 42x0,72=30,24 (расчитывается с площади жилья). Очистка: 2x78,00=156,00 (эта услуга рассчитывается с человека в месяц). Электроэнергия: 63x2,44=153,72 (63кВт — это норматив для семьи из 2 чел., проживающей в 2-комнатной квартире). Газ сетевой (для приготовления пищи и нагрева воды, плита+КОЛОНКА): 28,9x2,84562=117,01 (28,9м³ — это норматив для приготовления пищи и водонагревателя). Газ сетевой (для отопления): 8,2x42x2,84562=980,03 (8,2м³ — это норматив для отопления жилого помещения). Вода: 5,7x2x18,57=211,70 (5,7м³ — это норматив потребления воды на человека в месяц со всеми удобствами).

ИТОГО: 1880,54.

Определяем льготы: выделяем долю каждого льготника 1880,54:2=940,27; 50% от доли каждого льготника составит сумму льгот 940,27:2=470,14. Таким образом, льготы Иванова И.И. — 470,14. Ивановой М.П. — 470,14.

Для условного примера использованы тарифы 2009 г., так как еще не приняты тарифы на электроэнергию, сетевой и баллонный газ в 2010 году.

нас не было, мы их предупредили, и уже практически все предоставили нам свои данные. Причем для этой категории льготников компенсация будет

выплачиваться за фактически потребленные услуги. Так что подготовительная работа прошла спокойно.

— **Когда планируется первая выплата?**

— За январь текущего года выплату планируется произвести до 10 февраля. Средства будут поступать из областного бюджета, по завершениям губернатора области Артамонова А.Д., задержек не будет. Большинство льготников выразили желание получать компенсацию в отделениях почты.

Следует отметить, что первая выплата не будет содержать компенсацию за электроэнергию, так как сроки оплаты за этот вид услуги перенесены до 10 марта. То есть, квитанции на уплату за электроэнергию принесут лишь в феврале. Первые выплаты рассчитываются, исходя из норм, установленных законодательством, последующие будут откорректированы с учетом фактического потребления услуг.

Льготники, проживающие на селе и имеющие меры социальной поддержки лишь на уплату за электроэнергию и баллонный газ, скорее всего, получат компенсацию лишь в марте. Так как не будет данных за приобретенный баллон газа и за потребленную электроэнергию.

Как нас обслуживают

Куда едет автолавка

Обслуживание жителей деревень, удаленных от центральных усадеб поселений, для автолавок МОСПО — дело давнее и привычное. Когда не было проезжих дорог, под автолавки использовались въезды — УРАЛЫ. Теперь по межпоселочным дорогам бороздят УАЗы. В каждый сезон проявляются свои особенности бездорожья. В зимний, естественно, заносы, сугробы. И потому небезинтересно, как работают сегодня автолавки. Кстати, их всего три. Каждая закреплена за магазином: Людковским, Савинским и продмагом №7 в Мосальске. Автолавки обеспечивают девять маршрутов. А это около 70 деревень. В некоторых проживают всего 1-2 человека, но автолавка все же едет туда. Как работают автолавки, мы решили спросить у самого населения. Связь, конечно, только по мобильным телефонам. Но наши собеседники с удовольствием поделились своим мнением. Они рады звонку, рады тому, что о них беспокоится. Вот некоторые ответы:

КРУЖКОВА А.Г., д.Бавыкино Людковского поселения: — Автолавка ходит постоянно. Привозят все, что есть в магазинах. Обычно она приезжает два раза в неделю. Препятствий никаких, дорога расчищена. Так что обижаться не на что. Правда, в деревне всего-то десять человек, хотя деревня большая и домов много. Вот ведь как: людей не стало. Автолавка же нас не подводит.

ШЕРШАКОВА Г.Г., д.Каплино Путогинского поселения: — Каждую неделю в среду в деревню приезжает автолавка. Торгует всем, что спросим, даже корм скоту привозит. Правда, он не у всех. Нас всего девять жителей. Кому не в силах держать на подворье скотину, тот заказывает в автолавке яйца, мясную продукцию. Привозят нам и мягкие душистые булочки. Словом, претензий нет. Дорога, правда, не расчищена, но автолавка приезжает.

ЖАРИКОВА Р.М., д.Сычево, сельское поселение с.Раменский: — В нашей деревне всего в четырех домах и живут люди. Кто посильнее, тот ходит за продуктами на центральную усадьбу. Остальные выходят на трассу Мосальск-Варшавское шоссе. Это от де-

ревни метров 300. Здесь и останавливаются автолавка частного предпринимателя с.Раменский. Мы уже привыкли к его обслуживанию. Но вот 300 метров по снегу, а в другие сезоны — по грязи и колеям,ходить очень неудобно. Дорога разбита так, что машины уже не проезжают, а зимой и дорожники ее не чистят. Ее дорогой называть трудно, одни канавы и ямы. Хотелось бы, чтобы обратили внимание на нашу проблему. Есть силы, дойдем до автолавки, а если надо будет проехать «скорой» или пожарной машине?

Так есть ли проблемы в работе автолавок? Об этом попросили рассказать и председателя правления МОСПО, завторга ЕВЛАХИНА М.П.

— Работа автолавок совершенствуется. Прикрепив каждую к определенному магазину, насыщенное стал ассортимент, он обязательно в фасовке. Автолавки вовремя выезжают на маршрут. Им уже не надо зотовариваться на базе. К примеру, автолавка от Савинского магазина дважды в день зотоваривается. Обслужив один маршрут, она возвращается в магазин. Пополнив ассортимент, едет в другой пункт. Обычно ав-

толавки приезжают в населенный пункт два раза в неделю. Но зимой из-за сильных морозов иногда практикуем выезд один раз, да и то в те деревни, где проживают один-два человека. День короткий, потому и торопятся вовремя вернуться. К дорогам претензий бывают, но редко.

Нас тревожит лишь одна проблема: мы не едем туда, куда едет частный предприниматель. Но бывают и такие ситуации. К примеру, в Воронинском поселении. Всегда были наши маршруты. Но бывает так: приезжают в деревню, а там уже побывал местный предприниматель. Приходится отказываться от маршрута. Но предприниматели в скором времени перестают обслуживать людей. В итоге обслуживание берем на себя. Но это столько нервотрепки, надо ломать график. А люди ведь привыкли к приезду автолавок в указанное время. Вот сегодня пробуем втиснуть в график брошенный маршрут Фошня — Творищи — Петушки. Считаю, надо быть честнее в отношении к конкурентам и к покупателям, люди не должны страдать.

В. ЗАЙЦЕВА.

Официально

А у вас есть возможности для развития агротуризма?

В настоящее время в нашем регионе большое внимание уделяется развитию внутреннего и въездного туризма. Эта отрасль может приносить реальные доходы муниципалитетам, обеспечивать людей рабочими местами, способствовать дальнейшему развитию области. С целью поддержки инициатив по развитию внутреннего туризма региональным министерством спорта, туризма и молодежной политики разработана долгосрочная целевая программа «Развитие аграрного туризма на территории Калужской области на 2010-2012 годы». Ее основной целью является поддержка всех, кто чувствует, что может заняться агротуристским бизнесом, тем самым не только повысив свое благосостояние, но и внести посильный вклад в развитие калужского села.

Что же такое аграрный туризм и кто может им заниматься?

Официальные источники сообщают, что аграрный (зеленый) туризм зародился во Франции в середине XX века. Вместе с тем традиция выездов на природу существовала и в России. Агротуризм подразумевает отдых в сельской местности — в деревне, на хуторе, в крестьянских домах или специально организованных агроусадьбах. Туристы некоторое время ведут сельский образ жизни, знакомятся с местными обычаями и культурой, принимают участие в традиционном сельском труде. Формы такого отдыха разнообразны, но при этом обычно все заботы о своих постояльцах — организация проживания, питания, досуг, а также обслуживание — берет на себя принимающая семья. Это идеальный вариант отпуска для тех, кто устал от городского шума и монотонной работы. Как правило, большинство горожан приезжают в деревню с детьми, ведь кроме свежего воздуха и витаминов ребенок получает массу новых впечатлений: смотрит, как доят коров, вынимают соты из ульев или ксят траву.

Заниматься агротуризмом может практически любой житель села, который имеет для этого элементарные условия, а главное — желание.

Агротуризм получил широкое развитие в Европе, а в последние годы — все большее распространение и в России. На территории нашей области уже есть первый интересный опыт агротуризма. Например, в Ферзиковском районе в д. Мешково располагается туристическое имение «Голубка». Основным направлением его работы является организация отдыха горожан и иностранных туристов в деревенском деревянном доме с традиционным интерьером, организация экскурсионных маршрутов, создание музея деревенского быта, обучение туристов навыкам сельского труда и ремеслам. Гостеприимные хозяева этого дома предложат вам полный пансион, освободят от бытовых проблем и согреют теплом и уютом. В 2009 году на базе гостевого дома на 12 мест размещалось 15 семей, многие из которых являются завсегдатаями имения и живут в «Голубке» на протяжении целого туристского сезона.

Возможно, кто-то из жителей вашего муниципалитета готов заниматься агротуризмом. Получить информацию об условиях организации агротуристической базы, а также о поддержке данного вида деятельности со стороны органов государственной власти можно в управлении развития туризма министерства спорта, туризма и молодежной политики Калужской области по телефонам: (4842) 719-222, 719-224.

Управление развития туризма министерства спорта, туризма и молодежной политики области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru

Игры разума

Фракции некоторых партий в Государственной Думе предлагают антинародные законодательные инициативы.

От сумы и от тюрьмы...

Фракции некоторых партий в Госдуме регулярно «радуют» жителей страны, мягко говоря, странными заявлениями. Так, депутат фракции «Справедливая Россия» А. Аксаков не так давно предложил резко, на 40 процентов, девальвировать рубль. По этому поводу в обращении президиума центрального правительства общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России», опубликованном в августе прошлого года, говорится буквально следующее: «Реализовать эту бредовую идею – значит похоронить все хорошее, что сделано в стране за последние годы по пенсионному обеспечению старшего поколения... Совершенно очевидно, что резкая девальвация рубля – это резкий скачок цен на лекарства, на продукты питания, на предметы первой необходимости... Мы возмущены тем, что это предложение исходит от члена депутатской фракции партии, на знаменах которой начертано слово справедливая. Не может быть справедливой ни экономическая, ни финансовая система, ни партия, не проявляющая истинную заботу о людях старшего поколения...».

Это – не единственный случай, когда лидер чувашских «справороссов» А. Аксаков потрясает воображение полётом законодательной фантазии. Группой депутатов во главе с ним же (как членом комитета по финансовому рынку) подготовлен законопроект поправок к Уголовному кодексу (УК). По мнению автора, законопроект должен помочь банкам бороться с невозвратом кредитов. Депутаты предлагают сажать в тюрьму тех, кто предоставляет о себе «ложные сведения» – о зарплате, месте работы и т.д. Кроме того, уголовное дело может быть заведено за просроченный платеж – от 10 тысяч рублей, вместо существующей «планки ответственности» в 250 тысяч. Это означает, что в группе риска оказываются фактически все заемщики, даже те, кто брал экспресс-кредит на покупку мобильных телефонов или бытовой техники...

Учитывая, что половина страны сегодня живет в кредит, а вторая половина держит деньги не в банках и в валюте, а дома и в родных российских рублях, особую актуальность приобретает старая поговорка: «От сумы и от тюрьмы не зарекайся». Неужели этого хотят члены фракции «Справедливая Россия»?..

«Эх, прокачу!»

«Отличилась» и фракция ЛДПР, члены которой Игорь Лебедев и Максим Рохмистров (страна должна знать своих «героев!») предложили заложить транспортный налог, уплачиваемый автовладельцами, в различную цену на бензин, то есть, увязать сумму налога с количеством наезженных километров и взимать его непосредственно при покупке бензина на автозаправках. Цена на бензин у нас в стране и так «зашкаливает», а с принятием этого закона традиционные поездки на дачу или всей семьей к морю стали бы для многих просто недоступными. Причем пострадали бы в первую очередь владельцы «некоммерческих» автомобилей: отечественных «жигулей» и стареньких иномарок... Впрочем, здравый смысл преобладал – Правительство России законодательную инициативу либерал-демократов не поддержало.

Против народа?

Не осталась «в стороне от процесса» даже фракция КПРФ: на пленарном заседании Госдумы во вторник, 12 января, депутаты этой партии проголосовали против законопроекта, направленного на поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций.

Напомним, что в своем недавнем Послании Федеральному Собранию Дмитрий Медведев предложил серьезно поддержать некоммерческие организации, которые помогают инвалидам, детям, ветеранам. Согласно законопроекту, они будут иметь право на финансую, имущественную, информационную и консультационную поддержку со стороны государства.

Председатель комитета по труду и социальной политике Андрей Исаев возмущен такой позицией депутатов от фракции КПРФ: «Они показали себя как антинародная сила».

Причиной такого странного голосования А. Исаев считает провокационное стремление ухудшить отношение граждан к власти в целом: чем больше в России будет бедных, брошенных людей, тем на большую поддержку могут рассчитывать коммунисты.

Вот такие «игры разума» демонстрируют фракции некоторых партий. Вот только создается впечатление, что разумом там и не пахнет, – остались одни политические игры... .

И. СИЛАЕВА.

Наш корреспондент поинтересовался у жителей района, как они относятся к подобным законодательным инициативам.

– Как вы считаете, нужна ли стране девальвация рубля?

ЕРОХИНА Е., учитель Горбачевской ОШ: – Сегодня и так непросто живется. Повышение пенсии и заработной платы практически не ощущается из-за роста тарифов, инфляции. Девальвация приведет к резкому скачку цен, причем на самые необходимые товары. Конечно же, я не поддерживаю этот проект.

– Есть ли смысл закладывать сумму транспортного налога в стоимость бензина?

КАЧАЛОВА В.В., воспитатель детского сада: – Не вижу в этом смысла. Это будет на руку предпринимателям, собственникам АЗС. А для водителей машина станет роскошью, так как и сегодня цены на бензин растут с каждым годом.

– Обязано ли государство поддерживать некоммерческие организации, которые помогают инвалидам, детям, ветеранам и занимаются социально ориентированной деятельностью?

КОРОЛЕВА Т.М., продавец: – В настоящее время не так много некоммерческих организаций (НКО), ориентированных на социальную помощь инвалидам, ветеранам, детям. Конечно же, государство должно оказывать таким организациям всестороннюю помощь и поддержку. НКО работают с незащищенными слоями населения. В западных странах такие организации имеют государственную поддержку. И мне не очень понятно, чем руководствовались депутаты фракции КПРФ.

В Законодательном Собрании Калужской области**Первые заседания в наступившем году**

21 января состоялись заседания четырех комитетов Законодательного Собрания области: по законодательству, по бюджету, финансам и налогам, по агропромышленному комплексу, по государственному управлению и местному самоуправлению. Повестки дня первых в наступившем году заседаний были довольно насыщенными.

Комитетами одобрен законопроект, которым предполагается уполномочить орган исполнительной власти Калужской области – министерство сельского хозяйства на организацию и проведение конкурса на право заключения договора о предоставлении рыбопромыслового участка для осуществления товарного рыбоводства. В настоящем время на территории области расположено 240 таких водных объектов.

В то же время при рассмотрении данного законопроекта на комитете по агропромышленному комплексу депутатами был обозначен ряд проблемных вопросов. В частности, не совсем понятно, рыбопромысловый участок впоследствии будет передаваться в собственность или в аренду? В свою очередь, как далее отметили депутаты-аграрии, такие вопросы требуют оперативного решения, так как непосредственно от него будет зависеть, придет ли в эту отрасль инвестор или нет. Кроме того, парламентарии заострили внимание на эффективности расходования бюджетных средств, затраченных на развитие рыбоводства в Калужской области.

Также комитетами поддержан законопроект, которым предполагается внести изменения в областной Закон «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Калужской области отдельными государственными полномочиями». Законопроектом предусматривается возложение обязанности на органы местного самоуправления по разработке административных регламентов при предоставлении государственных услуг. Таким образом, теперь государственные услуги будут оказываться, исходя из четко обозначенных процедур и действий.

Проект закона «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Калужской области» в соответствии с частью 5.1 федерального закона №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» устанавливает перечень гарантий осуществления полномочий указанных выше лиц в целях эффективно-



го и беспрепятственного осуществления ими своих полномочий. После обсуждений он был одобрен.

Получивший поддержку проект закона «О внесении изменений в Закон Калужской области «О дополнительных гарантиях права граждан на обращение», направлен на повышение ответственности должностных лиц и результативности работы органов государственной власти, местного самоуправления по защите прав и свобод человека и гражданина в части совершенствования порядка рассмотрения устных обращений граждан.

Комитеты поддержали проект постановления «О порядке предоставления информации о деятельности Законодательного Собрания Калужской области». Он разработан в соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». В проекте нормативно – правового акта устанавливаются основные способы и формы предоставления информации, определяются структурные подразделения, ответственные за ее предоставление, и перечень информации, размещаемой в сети Интернет.

Во всех комитетах была обсуждена статья журналиста Алексея Золотина «Не слышим и слышать не хотим?», опубликованная в газете «Весть» 17 декабря прошлого года. По мнению депутатов, она не только своеобразна и полезна, но и является наглядным подтверждением того, что в Законодательном Собрании области каждый депутат, несмотря на его политические убеждения, может высказать свою точку зрения по любому вопросу. Также на комитетах были представлены отчеты об их работе за 2009 год. На заседаниях были рассмотрены и другие вопросы.

В работе комитета по бюджету, финансам и налогам принял участие заместитель председателя Законодательного Собрания Геннадий Артемьев.

От слов перейти к делу

22 января в Законодательном Собрании Калужской области спикер областного парламента Павел Каменский провел рабочее совещание по рассмотрению вопроса о законодательном ограничении розничной продажи алкогольной продукции в ночное время на территории Калужской области. В совещании приняли участие депутаты областного парламента и Обнинского городского Собрания, представители администрации губернатора, Общественной палаты, правоохранительных органов.

Открывая рабочее совещание, Павел Каменский отметил, что проблема алкоголизации населения начинает приобретать характер общегосударственного бедствия. В результате по этой причине в России в среднем умирает 500-600 тысяч человек в год. В таких условиях практически невозможно решать общегосударственную задачу по коренному улучшению демографической ситуации не только в области, но и в целом по стране. В этой связи сегодня на федеральном уровне уже разработана антиалкогольная концепция, которая предполагает за десять лет более чем вдвое снизить потребление алкогольной продукции в России.

Бесспорно, законодательное решение вопроса об ограничении времени на территории Калужской области розничной продажи алкогольной продукции с 22 до 8 часов, является непростым. Соответствующая законодательная инициатива в отношении алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 15%, поступившая в Законодательное Собрание Калужской области из Обнинского городского Собрания, и стала основным предметом рас-

смотрения совещания. Понимая социальную значимость решения данной проблемы, депутаты областного парламента в сентябре прошлого года приняли общее решение о дополнительном детальном изучении проблемы, предложив также обсудить её Общественной палате Калужской области, муниципальным образованиям и средствам массовой информации. Редакция областной газеты «Весть» уже предоставляла возможность калужанам высказаться на страницах печатного издания на предмет запрета продажи крепких спиртных напитков в ночное время.

Мнения по данной проблематике разделились. Например, ряд муниципальных образований поддержали идею законодательного «вето» на торговлю алкогольной продукцией в ночное время, так как такое превентивное решение будет способствовать сокращению количества правонарушений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, и укреплению правопорядка в целом. Подобные региональные законы уже действуют в 6 субъектах Российской Федерации в Центральном Федеральном округе.

Другая часть муниципальных районов высказалась против запрета по продаже алкогольной продукции в ночное время, так как такая ситуация создаст предпосылки для увеличения объемов нелегальной торговли алкогольной продукцией, изготовления её суррогатов, а это может причинить существенный вред здоровью населения. Кроме того, будет нарушено антимонопольное законодательство, поскольку нельзя запретить продажу крепких алкогольных напитков в магазинах и оставить разрешение на их реали-

зацию в ресторанах и кафе.

Некоторые муниципальные образования отметили, что эта тема неактуальна для сел и деревень ввиду того, что время окончания работы магазинов приходится до 22.00. В то же время, по их мнению, существует необходимость эффективного законодательного противодействия самогоноварению.

На совещании также была отмечена и необходимость признания на федеральном уровне алкогольной продукцией пива и напитков, изготавливаемых на его основе, что позволит вести более эффективную борьбу с так называемым пивным алкоголизмом.

Участники совещания высказывали предложения о необходимости создания рабочей группы по разработке областной комплексной программы, направленной на борьбу с алкоголизмом. Конечным результатом такой программы должно стать снижение спроса у потребителей на алкогольную продукцию и соответственно значительное уменьшение уровня потребления спиртного на душу населения, а территории Калужской области объявить зоной ведения здорового образа жизни.

Подводя итоги совещания, Павел Каменский подчеркнул, что по поводу ограничения времени ночной торговли крепкими спиртными напитками единого мнения просто быть не может. В этой связи он предложил от слов «перейти к делу» и рекомендовать Законодательному Собранию рассмотреть данный законопроект для принятия его в первом чтении с последующим опубликованием в областной газете «Весть» для всенародного обсуждения.

Информационно-аналитическое управление.

Я воспеваю Родину свою

Почетный гражданин

Горжусь, что живу в таком прекрасном городе

Значительно улучшить условия жизни людей, обогатить ее духовно, удается далеко не каждому градоначальнику. Валентина Андреевна Филимонова отработала в органах исполнительной власти более 40 лет. Из них 18 она руководила администрацией города Мосальска. За этот период был заново построен красавец Никольский собор, активно велась газификация районного центра. И не важно, что для этого нужно было прилагать, подчас, титанические усилия. Вот уже 10 лет жители города просыпаются под звуки величественного благовеста. За свои заслуги на трудовом поприще Валентине Андреевне присвоено звание почетного гражданина города Мосальска. Она не совершила подвига, но своей добросовестной и самоотверженной работой доказала, что достойна находиться в одной когорте с людьми, которые прославили Мосальск и навсегда вписали свои имена в историю нашего славного города.

Валентина Андреевна всегда очень ответственно относилась к своей работе. Иначе не могло бы и быть. Она с детства на себе ощущала все тяготы и лишения послевоенного лихолетья, усвоив одно нехитрое правило – если хочешь чего-то добиться в жизни, доказать окружающим, что чего-то стоишь, нужно много и усердно трудиться. Так она и трудится до сих пор, удивляя прохожих красотой и ухоженностью своего домовладения и приусадебного участка.

В начале жизненного пути молодой Валентине было очень непросто. Осталась без отца в возрасте двух лет. На нее с братом возлагались большие обязанности: приходилось помогать матери, много работать. На селе безустанно трудились все... Но время не стоит на месте. В 1961 году Валентина заканчивает первую городскую школу и заочно поступает в педагогический институт. Жизнь начинает закручиваться, и трудности отступают. В это время происходило много значимых событий: и переезд в Мосальск, и работа в Бурмакинской восьмилетней школе. Но самым запоминающимся стал 1967-й год. Именно тогда Валентину Андреевну пригласили работать в райком комсомола. В должности заведующего школьным отделом (секретарь по школам) ей пришлось проявить свои лучшие профессиональные качества. Это не могло не остаться незамеченным, и Валентину Андреевну в 1970-м приглашают в райком партии. Филимоновой В.А. нравилось работать заведующей общим отделом. Она занималась подготовкой материалов к заседаниям, ведала всей документацией райкома партии, вела протоколы с заседаниями. Начальство отмечало Валентину Андреевну как исполнительного и грамотного сотрудника. Поэтому и решило перебросить ее на новый, не менее ответственный фронт работы – секретарем райкома по идеологии. Вот здесь-то пришло Валентине Андреевне приложить максимум усилий и стараний. Ведь помимо обязанностей, касавшихся вопросов наглядной политической агитации, ей пришлось контролировать работу всей социальной сферы района. Так и трудилась она в этой должности 15 лет, пока не наступил знаковый во всех отношениях 1991-й год. На одном из заседаний сессии городского исполкома депутаты по рекомендации райкома партии избрали Филимонову В.А. председателем исполкома Городского Совета народных депутатов.

За 18 лет работы менялись названия должности Валентины Андреевны. Но неизменным оставалось одно – решение вопросов жизнеобеспечения населения города. Основными достижениями работы на посту градоначальника Валентина Андреевна считает восстановление Никольского собора (курировала этот вопрос) и 100%-ная газификация города. Филимонова В.А. отмечает, что многие недооценивают значимости этого события. «В тот период еще не существовало областных программ, которая оказывала бы финансовую помощь в газификации социальных учреждений и жилищного фонда города. Всю тяжесть этого бремени на себя возложил городской бюджет (работы по составлению проектно-сметной документации и др.). Нам совсем непросто дался этот процесс. Да и нашим жителям тоже. Но мы смогли преодолеть этот этап».

Сейчас, считает Валентина Андреевна, пришел час решать другие задачи. Во время газификации ощущался некоторый недостаток финансирования по другим направлениям городского хозяйства. В частности, дорожного строительства. Было ухудшено со-



стояние городской дорожной сети. Поэтому возникла необходимость заниматься решением этого вопроса. Учитывая, что почва в городе сложная – суглинок, может быть лишь одно решение – асфальтировать дорожную сеть.

Достаточно сложно дело обстоит с городской водопроводной сетью. Ее возраст составляет 50-60 лет. Словом, проблемных вопросов много. Но, добавляет Валентина Андреевна, планов по развитию города было больше. Однако жизнь вносит свои коррективы.

Филимонова В.А. отмечает, что ей удалось добиться немалых результатов потому, что всегда находила общий язык с главами администрации района: «В этом смысле я счастливый человек. Мне всегда везло на людей, которые не делили власть между районом и центром, а помогали развиваться городу. Эти люди понимали, что он является лицом района. За это я благодарна всем главам администраций района».

Не мог я не спросить Валентину Андреевну об ее отношении к действующей главе городского поселения города Мосальска. Она ответила, что полностью поддерживает Андрейчука Е.Ю., весьма компетентного и квалифицированного специалиста. Не раз в своей работе приходилось контактировать с Еленой Юрьевной. Всегда удавалось находить общий язык. «Единственное, чего хочу пожелать, – говорит Валентина Андреевна, – это создать команду единомышленников, и в своей работе видеть главное, не разбрасываться по мелочам. Нужно большое внимание уделять таким важным системообразующим учреждениям городского хозяйства, как коммунальное, тепловое и электрическое хозяйства, заниматься реконструкцией инфраструктуры. Именно от их бесперебойной и слаженной работы зависят условия жизни населения города».

Сейчас у Валентины Андреевны много свободного времени, и она может посвятить его любимому занятию – чтению исторической литературы и прогулкам на свежем воздухе. На вопрос, что для нее значит быть почетным гражданином города Мосальска, Валентина Андреевна ответила, что это большая ответственность: «Это звание ко многому обязывает: быть примером для подражания молодежи, содержать свой придомовой участок в чистоте и порядке. Но я горда тем, что живу в таком прекрасном городе, как Мосальск, вместе с трудолюбивыми, доброжелательными и талантливыми людьми».

В. КАСЬЯНОВ,
Фото из архива редакции.

Творчество земляков

Вечерние зори

В садах плетутся яркие узоры,
Сверкает позолотой Божий храм.
Какие интригующие зори
За городом цветут по вечерам!
Ничем такое чудо не заменишь,
Окраина – покой, печаль и тишина.
Куда бы не спешил, свой шаг замедлишь,
Хотя бы бегло в небо поглядишь.
Течет закат в ромашки, в подорожник,
Срываются с небес за пластом пласт.
Уверен я, что ни один художник
Всей этой красоты не передаст.
Вы спросите: – А в чем же тут интрига?
А в том, что в зорях тайна жизни есть,
Как древняя Божественная книга,
Которую мне хочется прочесть.
Здесь тишина, но нет во мне покоя,
Смотрю, смотрю опять я и опять...
Наверное явление такое
В России только можно наблюдать.

Н. ЯКУНИН.

Из истории

Улица Соборная

А еще Миллионная. Именно так называлась нынешняя улица Ленина, которая проходит перпендикулярно улице Советской. На восток от площади до самого стадиона она застроена жилыми домами. Сохранились здесь и старинные, в которых жили состоятельные мещане, чиновники, врачи, духовные лица. Между кинотеатром и школой находится Г-образное двухэтажное здание. Застраивалось оно как аптека, здесь же жили ее служащие. До недавнего времени в нем располагалось отделение милиции.

Через дорогу высится внушительное здание районного Дома культуры.

Рядом массивное двухэтажное здание, построено оно в характерном купеческом духе с подвалом во всю длину. До революции в нем размещались торговые лавки, а вверху были пивная Малахова и жилые помещения, после революции верхний этаж отдали под коммунальные квартиры, а в бывших лавках открылся «Центрспирт» (торговали разливной водкой). Затем часть нижнего этажа переоборудовали под типографию. После войны «Центрспирт» заменили на «Пищепром». В правое крыло верхнего этажа переехал горисполком, а в левое – редакция районной газеты «Организатор», где и располагается по сей день.

Теперь посмотрим на запад. Угловой дом справа известен как «романовский». Однако это совсем не так. Его построил купец Ефремов во второй половине 19 века. У него и купил здание подрядчик Романов. На первом этаже Романов открыл гостиницу для приезжих, а второй сдавал под дорогие квартиры. После революции там размещались общий отдел уездисполкома, контора МТС и кооперации, школа, красный уголок конторы овощесушильного завода, детская музыкальная школа. Сейчас здесь ДЮСШ.

Напротив – дом бывшего купца Клочкива, который давно используется под квартиры.

Привлекает внимание еще один купеческий дом с толстыми стенами. Ныне здесь филиал Калужского краеведческого музея. Наследие оставила одна из семей уважаемого рода купцов Богдановых. Дом перед самой революцией сдавался в аренду под мужскую гимназию. После революции в нем открывали Совпартшколу, сельскохозяйственную школу, столярную мастерскую. После войны были столовая, Дом пионеров. Отсюда в 1962 году взяло свое начало училище механизации сельского хозяйства.

Есть на этой улице еще одна старинная постройка с полуподвалом, узкими высокими сводчатыми окнами. Это аптека. Но здание во второй половине 19 века предназначалось для земского собрания. После революции оно использовалось под земельный отдел уездисполкома, страхкассу.

На улице Ленина в разное время жили не только купцы и мещане, но и генералы Иванова, помещицы. Член российского союза землевладельцев Караваева, художник, автор Ленининой Смирнов, учителя, врачи и другие уважаемые люди города.

Н. ГРОМОВА,
директор Мосальского краеведческого музея.
Использовались архивные материалы.

О видах наказания

Порядок исполнения наказания в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью:

1. Наказание в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, назначенное в качестве как основного, так и дополнительного видов наказаний к штрафу, обязательным работам или исправительным работам, а также при условном осуждении исполняют уголовно-исполнительные инспекции по месту жительства (работы) осужденных.

2. Уголовно-исполнительные инспекции ведут учет осужденных; контролируют соблюдение осужденными предусмотренного приговором суда запрета занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью; проверяют исполнение требований приговора администрацией организаций, в которых работают осужденные, а также органами, правомочными аннулировать разрешение на занятие определенной деятельностью, запрещенной осужденным; организуют проведение с осужденными воспитательной работы.

3. Администрация учреждения, в котором отбывает основной вид наказания лицо, осужденное также к дополнительному наказанию в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, не может привлекать осужденного к работам, выполнение которых ему запрещено.

Обязанности администрации организаций, в которых работают осужденные:

1. Требования приговора о лишении права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

мататься определенной деятельностью обязаны для администрации организации, в которой работает осужденный.

2. Администрация организаций, в которой работает осужденный, обязана:

а) не позднее трех дней после получения копии приговора суда и извещения уголовно-исполнительной инспекции освободить осужденного от должности, которую он лишен права занимать, или запретить заниматься определенной деятельностью, направить в уголовно-исполнительную инспекцию сообщение об исполнении требований приговора;

б) представлять по требованию уголовно-исполнительной инспекции документы, связанные с исполнением наказания;

в) в случаях изменения или прекращения трудового договора с осужденным в трехдневный срок сообщить об этом в уголовно-исполнительную инспекцию;

г) в случае увольнения из организации осужденного, не отбывшего наказание, внести в его трудовую книжку запись о том, на каком основании, на какой срок и какую должность он лишен права занимать или какой деятельностью лишен права заниматься.

Исчисление срока лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью:

1. Срок лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, назначенного в качестве, как основного, так и дополнительного видов наказаний к штрафу, обязательным работам или исправительным работам, исчисляется с момента вступления приговора суда в законную силу. В срок указанного наказания не засчитывается время, в течение которого осужденный за-

нимал запрещенные для него должности либо занимался запрещенной для него деятельностью.

2. При назначении лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью в качестве дополнительного вида наказания к ограничению свободы, аресту, содержанию в дисциплинарной воинской части, лишению свободы срок указанного наказания исчисляется соответственно со дня освобождения осужденного из исправительного центра, из под ареста, из дисциплинарной воинской части или из исправительного учреждения.

Обязанности осужденного к лишению права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью:

Осужденные к лишению права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью обязаны исполнять требования приговора, представлять по требованию уголовно-исполнительной инспекции документы, связанные с отбыванием указанного наказания, сообщать в уголовно-исполнительную инспекцию о месте работы, его изменении или обувольнении с работы, а также об изменении места жительства.

В настоящее время на учёте в уголовно-исполнительной инспекции Мосальского района состоят два осужденных, которым судом было назначено в качестве дополнительного вида наказания, лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

О. РЯБЦЕВА, начальник УИИ №14 «ФБУ МРУИИ №1 УФСИН России по Калужской области», ст. лейтенант внутренней службы.

Установлены новые размеры государственных пошлин

Изменился размер государственных пошлин за совершение регистрационных действий с транспортными средствами.

Регистрация транспортного средства, замена или потеря государственного регистрационного знака на автомобиль без выдачи ПТС – 2000 руб., с выдачей ПТС – 2300 руб.;

– потеря регистрационных документов т/с, внесение изменений в регистрационные документы (замена двигателя, цвета и т.д.) без выдачи ПТС – 500 руб., с выдачей ПТС, дубликата ПТС – 800 руб.;

– снятие с учета с выдачей государственных регистрационных знаков «Транзит» без выдачи ПТС – 300 руб., с выдачей ПТС – 600 руб.;

– выдача свидетельства на выświadшийся номерной агрегат – 200 руб.;

– выдача или замена государственного регистрационного знака «Транзит» тип 16 – 300 руб.;

– выдача талона о прохожде-

нии государственного технического осмотра транспортного средства – 300 руб.;

– выдача свидетельства о соответствии конструкции транспортного средства требованиям безопасности дорожного движения – 500 руб.;

– временная регистрация ранее зарегистрированных транспортных средств по месту их пребывания без выдачи свидетельства о регистрации и государственных регистрационных знаков – 200 руб., с выдачей свидетельства о регистрации и государственных регистрационных знаков – 500 руб.;

– выдача водительского удостоверения на бумажной основе – 400 руб., на пластиковой – 800 руб., выдача международного водительского удостоверения – 1000 руб.;

– выдача временного разрешения на право управления транспортным средством, в том числе взамен утраченного или пришедшего в негодность – 500 руб.

Более подробную информацию можно получить в ОГИБДД ОВД по Мосальскому району.

Ю. ЗАЙЦЕВ, начальник ОГИБДД ОВД по Мосальскому району, майор милиции

ству с заменой государственных регистрационных знаков – 2000 руб., с сохранением государственных регистрационных знаков – 500 руб.;

– изменение собственника по сделкам, произведенным в любой форме с заменой государственных регистрационных знаков – 2000 руб., с сохранением государственных регистрационных знаков – 500 руб.;

– выдача водительского удостоверения на бумажной основе – 400 руб., на пластиковой – 800 руб., выдача международного водительского удостоверения – 1000 руб.;

– выдача временного разрешения на право управления транспортным средством, в том числе взамен утраченного или пришедшего в негодность – 500 руб.

Более подробную информацию можно получить в ОГИБДД ОВД по Мосальскому району.

Ю. ЗАЙЦЕВ, начальник ОГИБДД ОВД по Мосальскому району, майор милиции

ГОУ НПО «Профессиональный лицей №31»
осуществляет грузоперевозки по городу и району.
Продаются овес и посыпка. Доставка. Тел.: 2-19-47.

Продается ВАЗ-21099.
Тел.: 8-915-895-02-73,
8-920-883-22-66.



Уважаемую
Татьяну Власьевну ЛОБАЗОВУ
поздравляем с юбилеем.

Такие даты празднуют нечасто, но раз пришла,
встречать пора. Желаю мы на будущее – счастья,
а с ним достатка, бодрости, добра. И пусть здоровье
будет крепким, а сердце вечно молодым! Пусть каждый день
твой будет светлым на радость близким и родным. Живи ты
долго, без болезней, без огорчений и тревог! Чтоб только радость
и удача переступали твой порог!

Коллектив ЦБС.

Дорогую и любимую
Елену Михайловну КОРОЛЕВУ
поздравляю с юбилеем.

Желаю быть здоровой и счастливой, не знать беды
и грусти никогда. Такой же привлекательной и ми-
кой с годами оставаться навсегда.



Благодарность

Не забыты

Наша деревня Почернино значительно удалена от центральной трассы. Были времена, когда мы из-за несвоевременно прочищенной дороги не могли никуда выехать. Сейчас такой проблемы нет. Даже в эти обильные снегопады дни мы не испытывали неудобств. Глава сельского поселения Берелев В.А. живо реагирует на наши обращения и принимает меры. Техника дорожного участка расчищает не только дорогу до деревни, но и по ней. Спасибо механизаторам участка, руководителю Пронину Е.А. за то, что понимают наши проблемы.

В. ПОЛЗИКОВА. (По просьбе пенсионеров д.Почернино.)

Люди добной души

Живу я одна. Нет у меня никого родных, и так случилось, что я заболела. Меня направили в областную больницу. Сама поехать не могла, но добрые люди не оставили в беде. Они меня проводили и встретили. Это семья Ермаковой Г.В., а также Афанасов Н.П., Мартынов В.Н. Я им очень благодарна. Дай им Бог доброго здоровья. И соседи у меня очень хорошие: Белоусов Н.Е., Горчакова Г.Н., Возилкина Л.С., Евстратов А. Спасибо вам всем.

М. ФИЛАТОВА, г.Мосальск.

Неблагоприятные дни февраля: 5, 6, 12, 13, 26, 27.

Разное:

Куплю дом в деревне. Тел.: 8-910-520-15-15.

Требуется диспетчер. Тел.: 8-910-510-30-81.

Куплю мотоблок. Тел.: 8-910-517-94-59.

Беляков Михаил Егорович, старший лейтенант милиции в отставке, 25.12.1925 года рождения, уроженец д. Конское Мещовского района на Калужской области. В январе 1943 года был призван в действующую армию, когда ему еще не было 18 лет.

Военная служба началась в Московском военном округе. В январе 1943 года Беляков М.Е. был зачислен на шестимесячные курсы подготовки сержантов во вторую учебную бригаду Московского военного округа. Уже в ноябре 1943 года попал в действующую армию на Западный фронт. Войска Западного фронта громили немцев после Калуги, Брянска, Орла и Курска уже на белорусской земле.

В одном из тяжелых боев за город Оршу Витебской области командира отделения Михаила Егоровича тяжело ранило. Два месяца он находился на излечении в военном госпитале. После выздоровления в январе 1944 года его направляют в запасной полк, но уже в июле – в действующие военные подразделения Министерства внутренних дел.

Его боевой путь прошел через Белоруссию в Польшу, затем в Германию и закончился 9 мая 1945 года в городе Фюрстенвальд под Берлином. Но только в 1951 году пришел Михаил Егорович домой и поступил в органы МВД СССР. Службу нес и в Калуге, и Мещовске. В 1953 году поступил в Калининградскую среднюю школу милиции МВД СССР. Успешно закончив обучение и получив направление на работу в город Мосальск Калужской области, он начинает службу в качестве участкового инспектора милиции. В то время эта должность была значимой в районах.

Руководство отмечало активность фронтовика. Михаил Егорович Беляков был оперуполномоченным уголовного розыска, начальником паспортного стола, инспектором БХСС. На пенсию ушел в 1975 году. Был отмечен многими правительственными наградами, орденами и медалями Родины.

Ушел из жизни фронтовик, замечательный человек, коллега. Но он будет жить в наших сердцах.

Сотрудники ОВД по Мосальскому району.



Совет ветеранов выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти участника Великой Отечественной войны
БЕЛЯКОВА Михаила Егоровича.

Учредители: администрация муниципального района «Мосальский район», Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Мосальская газета».

Издатель: трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована Средне-Русским межрегиональным территориальным управлением (г.Орел) Серия ПИ №8-1469.

Редактор М.В. КАРАМА

Газета выходит в субботу и вторник.
Цена свободная.
Индекс 51764. Объем 1 печ. лист.
Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Наш адрес:

249930, Калужская обл.,
г. Мосальск, ул. Ленина, 33.
E-mail: gazeta_m@kaluga.ru
Телефоны:
редактор – тел/факс: 2-16-01;
зам. редактора, отделы: 2-18-10.

Номер набран и сверстан в редакции газеты

«Мосальская газета».
Подписано к печати: по графику – в 17.00, фактически – в 17.00.
Номер отпечатан Калужским Государственным предприятием «Облиздат». 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.
Тираж 1960. Заказ